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ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΛΙΑ – ΙΠΑ

[Στο Εργαστήρι μας]

5η συνάντηση

«Εντός, εκτός και επί τα βιβλία: 
αφιερώσεις, σελιδοδείκτες, κολοφώνες και ex libris»

Το  απόγευμα  της  Δευτέρας,  24  Φεβρουαρίου  2025,  πραγματοποιήθηκε  η  πέμπτη
συνάντηση  του  κύκλου  Στο  Εργαστήρι  μας, που  διοργανώνουν  η  Βιβλιοθήκη
Ελληνικού Λογοτεχνικού και Ιστορικού Αρχείου και το Ιστορικό και Παλαιογραφικό
Αρχείο του ΜΙΕΤ.

Θέμα της συνάντησης ήταν η σημασία και ο ρόλος των  ex libris, των κολοφώνων,
των αφιερώσεων και των σελιδοδεικτών στα βιβλία. 

Ο  Δημήτρης Παπακώστας, ο μεγαλύτερος συλλέκτης σελιδοδεικτών στην Ελλάδα,
με την ομιλία του  «Η ωραία περιπέτεια της συλλογής σελιδοδεικτών» εκτός από
την περιπέτεια των σελιδοδεικτών, μοιράστηκε μαζί μας τη χαρά, το παιχνίδι καθώς
και τα προβλήματα που δημιουργεί το πάθος για τις συλλογές.

Στη συνέχεια, ο Γιώργος Κατσαμάκης μίλησε για το φαινόμενο των σελιδοδεικτών
και  για  τις  αφιερώσεις  των  συγγραφέων  στα  έργα  τους  εστιάζοντας  στα
συμπεράσματα που προκύπτουν από αυτές μέσα από την εισήγησή του «Γιατί και σε
ποιους αφιερώνουν οι συγγραφείς τα έργα τους; Είναι οι σελιδοδείκτες ιχνηλάτες
της ανάγνωσης; Μια σημειολογία των αφανών του βιβλίου».



Ο Δημήτρης Παπακώστας και ο Γιώργος Κατσαμάκης

Ο Γιάννης Μαμάης  με την ομιλία του βασισμένη στο βιβλίο του «Κολοφώνες:  η
μνήμη της τελευταίας σελίδας»  παρουσίασε την εντυπωσιακή τέχνη δημιουργίας
των κολοφώνων σε μια προσπάθεια να τη φέρει στο φως, όπως και τους δημιουργούς
της.

Ο Γιάννης Μαμάης



Τέλος,  ο  Βασίλης  Ζευγώλης  παρουσίασε  τα  «Ex-libris:  μια  άγνωστη  τέχνη»
διερευνώντας την πλούσια ιστορία και την εξέλιξη των ex-libris, ξεκινώντας από τις
απαρχές  τους  στην αρχαιότητα έως τη  σημερινή τους  θέση στα βιβλία και  στους
κύκλους των βιβλιόφιλων. 

Ο Βασίλης Ζευγώλης

Ευχαριστούμε θερμά το κοινό, που για μία ακόμα φορά γέμισε το αναγνωστήριο και
τον  προθάλαμο  του  αναγνωστηρίου  της  Βιβλιοθήκης  ΕΛΙΑ/ΜΙΕΤ  για  να
παρακολουθήσει την εκδήλωση. 

 

Το καλωσόρισμα έκανε ο υπεύθυνος του ΙΠΑ, Σταύρος Γριμάνης και την εκδήλωση
συντόνισε ο βιβλιοθηκονόμος Παναγιώτης Τουρλής. Τη γενικότερη φροντίδα  του
χώρου και την υποδοχή του κοινού ανέλαβε η Μαρία Κοκολογιάννη.



Η  Βιβλιοθήκη  ΕΛΙΑ/ΜΙΕΤ  και  το  ΙΠΑ/ΜΙΕΤ  ευχαριστούν  θερμά  όλους  τους
ομιλητές  που  δέχτηκαν  την  πρότασή  μας  και  μας  χάρισαν  αυτήν  την  όμορφη
βραδιά.


